

47份荣誉证书串起老人精彩人生

近日,姑苏区白洋湾街道金色里程社区关工委举办的一场故事会吸引了辖区众多孩子的关注。现场,主讲故事的是78岁老人沈祖荣,他的故事不仅动听感人,他带来的47份荣誉证书更让大家感慨不已。

现场,曾有多名教师经历的沈祖荣一边讲述着父亲沈永清的故事,一边用手比画,孩子们也听得津津有味。“书上的英雄人物离我们太遥远了,但沈老师讲述自家父亲的故事很生动,仿佛能看到那个铁骨铮铮、誓死不屈的汉子。原来英雄本身也是个普通人。”来听故事的陈佳萱同学说。

因为父亲多年的教育与引导,沈祖荣从小就树立了爱党爱国的信念。年轻时,他就主动报名参军,退伍回苏后就加入了教师的队伍,直至退休。1990年,他获得了苏州市郊区老年人体育协会颁发的先进工作者证书。这也是他带来的47份荣誉证书中时间最早的一份。

沈祖荣介绍,他当年从部队退伍后,先后在小学、中学教书。教了十几年书后,他被学校委派到村里负责文体工作,但还是学校的教师身份。“1990年的这份证书就是在这样的背景下获得的。我教书那么多年,学生特别多。我对这些学



故事会现场 白洋湾街道供图

生和学生家长都很熟悉,谁体育好我也比较清楚,动员起来就比别人容易。每年我带队参加体育活动,参与人数都是最多的,成绩也是最好的。”他说。

1992年,沈祖荣获得了江苏省教育委员会颁发的省扫除文盲先进工作者证书。对于这份荣誉,他非常看重。“当时已经是扫除文盲工作的最后阶段了。这份工作可不容易,要统计上至60周岁、下至小学三年级孩子的信息和知识掌握程度。我之前是做教师的,所以做工作比较认真细致,交上去的名单非常全面。”再次拿起这份证

书,他不禁感慨万千。

退休以后,沈祖荣把大量的时间投入到社区的公益活动中。现在,他不仅是金色里程社区党总支第二支部支委委员,还是社区“红色传承行动支部”的文化传播工作者,在社区各类活动中,经常能看到他的身影。特别是每年寒暑假,他都会带领辖区孩子练毛笔字、做功课。优秀校外教育辅导员、社区教育优秀志愿者、关心下一代工作先进个人等一本本证书,不仅串起了他所做的一件件平凡而卓越的小事,也构筑了他的精彩人生。

戴晓露 徐晓安

华元等社区联合开展主题党日活动

近日,相城高新区(元和街道)华元社区党总支、康桥花园社区党支部、绿色时光社区党总支在区检察院联合开展了“党建引领 护航‘未’来”主题党日活动,社区海棠先锋、党员、新业态新就业群体及子女共同参加活动。

活动中,工作人员带大家参观了相城区检察院冯梦龙廉政文化走廊、犯罪预防教育基地、检察办案中心以及12309检察服务中心,了解了检察机关的法律监督职能、发展历程及未成年人法治教育等内容。随后,干警陈梦初讲授了

“花季保‘未’战”课程,通过提问、讨论和角色扮演等形式,让小朋友们积极参与,增强法律意识。

接下来,社区将发挥党建引领的作用,持续推进未成年人思想道德建设,为提高未成年人保护水平和社会幸福指数不懈努力。徐晓安

望亭镇开展弘扬传统文化小课堂活动

为进一步弘扬中华优秀传统文化,近日,苏州市相城区望亭镇开展弘扬传统文化小课堂公共文化配送活动。本次活动由苏州职业大学王海勇教授主讲,望亭镇各单位职工共有160余人报名参加。

在讲座上,王海勇教授以“弘扬传统文化”为主题开展讲座,围绕“传统文化是什么”“中华优秀传统文化有哪些”“如何弘扬优秀传统文化”三个方面阐述了弘扬传统文化的重要意义。随后,老师通过古代传统典籍、外国人物事例、现代实际生活等不同的维度诠

释了优秀传统文化的引导作用。在场学员纷纷表示受益匪浅,收获的不仅仅是知识,更有对传统文化的热爱和情感的触动。

下一步,望亭镇将进一步完善公共文化服务体系,切实做好公共服务“最后一公里”建设。高达

黄埭镇胡桥村“亲子阅读”推动廉洁教育

近日,苏州市相城区黄埭镇胡桥村党总支、古宫社区党支部联合举办“清廉书香润童心 廉洁阅读伴我行”廉洁亲子共读活动,受到家长们的认可。

志愿者们还带领大家共读清廉故事,引导家长和小朋友们感受清廉榜样的力量,推动清风传家、廉洁齐家的教育。“不能随便拿别人的东西,要做一个诚实、友爱、廉洁自律的人……”听完志愿者的讲解,小朋友们纷纷表达了自己的学习心得。

胡桥村相关工作人员称,廉洁

意识需要从小培养,亲子阅读的方式使廉洁教育更加生动,引导青少年树立正确的人生观、价值观。一直以来,胡桥村党总支积极开展廉洁文化建设活动,寓教于乐,成风化人,扎实推进学廉、助廉、促廉,让“廉”声音在乡间传递,弘扬正能量。崔静 徐晓安

常熟董浜:数字之“智”,锻造城市之“治”

今年以来,常熟市董浜镇围绕数字法治建设持续发力,抓实抓牢“源头防控、过程严查、长效监管”三举措,强力推进建筑垃圾规范化管理,持续推进建筑渣土“规范化”处置管理,为民服务解决难题,持续推进“智慧城管”建设,织密“人防+技防”多维网络,打造“立体式”“全方位”管理体系,全面优化智慧监管效能。

志愿服务宣传教育活动,以实地宣教、法条科普、上门指导为主,引导单位个人依法、规范处置建筑垃圾,逐步形成全民知晓、全域遵守的良好管理状态。

今年以来,董浜镇通过定点设卡、驻守管理、24小时巡查管控等方式,对建筑垃圾运输车辆抛洒滴漏、偷运偷倒等违法违规现象进行联合查处,严把道路运输关卡,组建专人专班,实行“卡口检、路上巡、联动查”同步推送等工作方式,严格做到“逢车必查、每车必检”。

连日来,董浜镇综合行政执法

局发放建筑垃圾(装修垃圾)宣传手册200多份,及时与在建工地,签订市容环卫责任书“门前三包”60多份,逐一签订承诺书建筑垃圾规范处置承诺书,明确主体责任,从严格落实防范措施。

数字之“智”,锻造城市之“治”。下一步,董浜镇将进一步加强建筑垃圾源头治理、过程监管、末端处置、执法保障等方面的管理力度,形成全民参与建筑垃圾管理的联防联控长效机制,共同打造干净、整洁、有序、安全和群众满意的城乡环境。徐晓安

张家港工行落地全国首笔数字人民币自来水费代扣业务

为提高数字金融的适应性、普惠性,以“金融+科技”优势全力服务民生保障供应,工商银行苏州张家港分行持续探索数字人民币在水、电、燃气代扣缴费等民生领域的应用。7月11日,该行成功搭建数字人民币自来水费代扣场景,完成全国首笔数字人民币自来水费代扣业务。

作为公共事业领域的重要实践,苏州张家港工行认真牵头组织,在张家港市给排水有限公司、江苏梁丰食品集团有限公司、张家港市第一人民医院的通力配合下,建立张家港给排水数字人民币代扣项目,搭建了数字人民币水费委托代扣场景,客户通过企业网银渠道完成水费委托代扣协议签约并委托代扣成功,实现了数字人民币首次在水费委托代扣领域的创新应用。

该场景同时支持对公钱包和个人钱包的委托代扣缴费。给排水公司上传水费收款账单,缴费单位通过数字人民币对公钱包委托代扣缴费签约成功,当月即可将数字人民币形式将公司水费委托代扣到给排水公司账户中,整个过程具有点对点支付、支付即结算、零手续费、交易信息可追溯等特征。

本次成功搭建数字人民币自来水费委托代扣场景,是苏州张家港工行以数字金融“惠民生、暖民心、顺民情”的切实举措。该行将在数字人民币自来水费代扣场景的基础上,加速集聚优势资源,继续探索数字人民币在电费、燃气费委托代扣等公共民生领域更广泛的运用,为社会民生改善提供更多“数字工行”创新支撑,在以学促干中推动主题教育取得更大成效。刘一丁

“大手牵小手”暑期成长营开营

近日,相城高新区(元和街道)康桥花园社区团支部联合湖沁社区、娄北社区、晨曦馨苑社区开展“大手牵小手 成长一起走”暑期成长营第一期活动。辖区20组中小学生家庭来到了吴江青少年科技馆,通过实际体验培养他们讲科学、爱科学、学科学、用科学的精神。

来自社区团支部的青年志愿者们首先带领着孩子们参观了科

技馆一楼的沙盘,沙盘上仿真还原了护城河的周边建筑。在天文台前,孩子们排队登上了模拟航空舱,通过显示器观看了太空,了解了航天员们在执行任务时候的生活情况,感受到了宇宙的广阔、深邃与神奇。而后一行人又在志愿者的带领下来到儿童探索馆,这里是小朋友的天堂,科技感满满的游戏吸引小朋友们围观。徐晓安

“三圈融合”温暖社区“两新”群体

近日,御苑家园社区结合“1+1+N”服务新模式,打造“党建圈”“服务圈”“治理圈”三圈融合,积极推动新业态新就业群体发展。

此前,繁花中心党群服务中心暨元气加油站正式启用,主要服务于新业态新就业群体。站内除了基础的休息设施以外,还设置了学习角,由御苑家园社区党组织定期在站内开设“元气微课堂”和“线上微党课”等活动,满足了新业态新就业群体充电蓄能需求。

元和交警中队在元气加油站面向新业态新就业群体开展一场

“交通安全伴我行课堂”,宣传了“文明交通”和讲述了交通事故真实案例,起到了很好的交通安全警示教育作用。为进一步解决外卖骑手停车难、停车乱的问题,社区在外卖取餐入口和元气加油站划设了“小哥”专属停车位并竖立标识牌,既规范了停车问题,也提供了休息场所。

社区通过“三圈融合”,以此真正让广大新业态新就业群体感受到城市的温度,积极融入城市基层治理中,切实增强新就业群体的获得感、幸福感、安全感。徐晓安

元和街道多社区联合开展爱心义诊

近日,相城高新区(元和街道)湖沁社区党委联合康桥花园社区、晨曦馨苑社区、娄北社区,围绕“五彩湖沁 晚霞暖心”书记项目,聚焦老年人身体健康,开展免费骨密度检测活动。

活动现场,元和街道卫生院副主任医师褚辉通过PPT和视频,用通俗易懂的语言向老年居民讲解了在日常生活中应如何预防骨质疏松,提醒他们要养成良好生活习惯与饮食习惯,并进行规律运动。

居民们有序排队,按照党员、

志愿者的引导领取骨密度检测信息卡并填写个人信息,逐一进行骨密度检测。在检测的过程中,医生耐心地对居民提出的关于颈椎病、腰椎间盘突出等常见的疾病问题进行答疑解惑。

下一步,湖沁社区党委将聚焦安置小区老年人口多的特点,进一步发挥党建引领优势,积极探索打造“家门口”的惠民服务阵地,围绕党建品牌“五彩暖心社”开展关爱老年人活动,为老年居民的身体健

晨曦馨苑等社区筑牢廉政防线

近日,晨曦馨苑社区联合娄北、湖沁、康桥花园社区,组织社区工作人员、廉勤监督员、专职网格员前往相城区检察院预防犯罪基地参观,并开展“筑牢廉政防线 绷紧作风之弦”警示教育。

活动现场,在检察院工作人员的带领下,一行人沿着冯梦龙廉政文化走廊一路参观,深入领悟到党风廉政建设的日常工作的重要性。在预防犯罪展厅,讲解员带领

大家了解相城区近年来办理的典型犯罪案例,并介绍了展厅内实时更新的“刑事犯罪态势”系统,其对整个相城区近五年的犯罪情况进行了统计分析。

参观结束后,大家感触颇深,对党风廉政建设工作的重要性有了进一步认识。社区纪检委员们表示,要做好预防违法犯罪工作,更要以身作则,在自己工作生活中筑牢廉政防线,绷紧作风之弦。徐晓安